Helyezziik alakzatunkat Ggy a koordinata-rendszerbe, hogy k koézéppontja az origdban legyen, sugara a hosszegység,
és legyen P(—1;0), ekkor k egyenlete 22 + y> = 1. Legyen tovabba az e egyenes egyenlete z = e, a vizsgalando
helyzetekben —1 < e <1, igy f egyenlete x = e F d aszerint, hogy balra, illetve jobbra van e-t6l.
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F koordinatéi (e, V1-— 62), ugyanis a szimmetria alapjan elég venniink azt, amelyiknek az ordinataja nem negativ.
Hasonléan Fj és Fy tiikros pontpar az x-tengelyre, igy az z-tengely a keresett mértani helynek is szimmetriatengelye
lesz. A P kozept, Ei-en dtmend kor sugarara:

e

PE?=(e+1)*+ (1 —¢€?) =2+ 2e,

igy e kor egyenlete: (x + 1)2 + y2 =2+2¢(>0.)
Innen a két F' pont £y ordinatajanak négyzetét © = e F d helyettesitéssel kapjuk:

¥ =2+2—(eFd+1)°=—(eFd)’+1+2d,

vagyis F} és Fy koordinatdinak négyzetosszege nem fiigg e helyzetétdl, csak e és f tavolsagatol — ami viszont allandd
—, éspedig
2 +y? =14+2d.

Eszerint az F pontok egy-egy, a k-val koncentrikus k', illetve k7 koron vannak, melynek sugara v'1+2d (> 1),
ekkor f balrol kiveti e-t, illetve v/1 — 2d (< 1) hacsak d < 1/2. A d = 1/2 esetben F' egyetlen lehetséges helyzete O,
d > 1/2 mellett pedig e-t6l jobbra fekvs f esetében egyaltalan nincs Fj o pont.

Meg kell vizsgalnunk, hozzatartozik-e a mértani helyhez k’'-nek, illetve k”-nek minden pontja. k' az z tengely
mentén mindkét irdnyban talnyulik k-n, ezért csak egy része felelhet meg. e-nek jobb széls6 (Eq-et ado) helyzetében
e = 1, igy k'-b6l csak az © < 1 — d ivrdl lehet sz6. Minden ezen az iven fekvs pontja hozza is tartozik a mértani
helyhez, mert k’-nek még a bal szélsé F* pontjahoz is visszakereshets k-n az 6t elgallité E* pont, ugyanis

FrP=vV1+2d—1<v1+4+2d+d?>-1=d.

(Hozzatehetjiik: viszont k-nak nem minden pontja hoz létre F-et az E; szerepben, csak amelyekre PQ > PE; > PF*,
és egyaltalan nincs &', ha d > 4.)

Ha pedig f jobbra van e-t6l, akkor k” a k belsejében van (d < 1/2 mellett), és minden pontja hozzatartozik a
mértani helyhez. (Méasrészt k-nak most sem minden pontja szarmaztat F-et; jeloljik ugyanis k” bal és jobb széls6
pontjat B-vel, J-vel, igy azok és csak azok a pontok adnak F-et, amelyekre PB < PE; < PJ.)



